



# П Р И Х О Д С К О Й Б Л А Г О В Е С Т Н И К

№9 (77)  
сентябрь  
2019 г. П.Х.

Издается с мая 2013 г.

Вичугское благочиние Иваново-Вознесенской епархии Русской Православной Церкви

## 21 сентября – Рождество Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии



Что за необычайный и многолюдный праздник нынешнего светосного и радостного дня. И какой это благостный ангел возбуждает вас к этому веселью души и песнопениям уст? К чему относится эта чрезвычайная радость, написанная на ваших лицах? Я смотрю и вижу во взоре каждого из вас выражение великой радости, которая вызвана великой вестью. Прислушиваюсь, и стены этого божественного и святого храма потрясаются от восклицаний и рукоплесканий; и при звуках сладостных песнопений и при радостном свете вижу, как Церковь преобразуется в другое, наземное небо и в небесное чиновачалие. И чем же вызвано это радостное и светлое торжество?

Я понимаю причину вашей справедливой радости, усердные мои слушатели. Этому, конечно, нет другой причины, как рождение Пречистой Дщери, ради явления Которой наш развращенный род человеческий утруждал небо своими молитвами в течение пятидесяти веков; и да позволят мне так выразиться, непрерывные слезы нашей стенающей природы оказали свое действие, и Дева прозябла от неплодного чрева Анны. Радуюсь и я вместе с вами.

Сегодня, наконец, воссиял тот желанный день, так давно предопределенный Богом, так страстно ожидаемый людьми, столь плодотворный для земли и столь страшный для ада; день, в который буква ослабевает и усиливается дух, преходит клятва и настает благодать. Этот день, являющий свету Матерь Света, предрекает нам пришествие Солнца, Которое светозарным Своим явлением рассеет душетленную тьму нечестия и в омраченных помышлениях наших зажжет животворный луч истинного благочестия и веры. ...

Мы слезами начинаем свою жизнь, ни о чем ином, кроме несчастий, не говорим в жизни, и это повествование наше заключаем только горькой и жестокой смертью. Ты одна, Богомудрая Дщерь, при воздействии Божественного Промысла не только начинаешь радостью Свою жизнь, но даешь начало общей радости. «Рождество Твое, Богородице Дево, радость возвести всей вселенной, из Тебе бо возсия Солнце правды, Христос Бог наш, и разрешив клятву, даде благословение, и умертвив

смерть, дарова нам живот вечный». На пути Твоей жизни Ты будешь возвещать только о величии, на которое возвел Тебя Бог. Яко сотвори Мне величие Сильный; Твоим концом будет сладкий сон, от которого Ты восстанешь на небе лучезарной и светоносной Царицей ангелов. Жена облечена в солнце... и на главе Ея венец от звезд двюнадесяте (Откр. 12:1).

О, Всесвятая Дева, если бы нам грешникам узреть горё светозарное Твое превознесение так же, как здесь всей душой, сердцем и помышлением мы прославляем Твое святое рождество!

Свт. Илия Миняйи

## Предприниматель из Вичуги подарил землякам новую часовню и колокола для храма

18 августа после воскресной литургии у храма Воскресения Христова состоялась освящение и установка восьми новых колоколов. По заказу Владимира Кознова набор колоколов разного размера был изготовлен в знаменитой Воронежской художественной литейной мастерской Бориса Подорожного специально для малой звонницы Белого храма.



Колокола, отлитые по всем правилам возрожденного в нашей стране профессионального литейного производства, имеют так называемый «русский» профиль, гармоничное соотношение диаметра, толщины и высоты. Благодаря этому достигаются богатый тембр, придающий особое благозвучие и мелодичность. Теперь изящные колокола с византийским орнаментом украшают своим сиянием колокольню вичугского храма, а их звучание придает звону необходимые красивые нотки.

После чина освящения, который совершил настоятель храма игумен Филарет в присутствии прихожан, колокола были подняты на колокольню, и вичугане смогли услышать их «голоса», которые отныне всегда будут радовать православных жителей города, возвещая начало и окончание церковных богослужений.

— Это наша земля, наш город, наш храм и наша вера. Кто, если не мы, должен продолжать традиции православия, — пояснил Владимир Вячеславович, который вместе со своей семьей в этот день участвовал в церемонии освящения колоколов. — Желаю всем жителям города душевного мира и добра. Пусть этот колокольный звон звучит для всех во благо, — обратился он ко всем присутствовавшим.

Напомним, в 2015 году Владимир Кознов также преподнес в дар храму Воскресения Христова новый колокол-благовестник весом в одну тонну 200 килограммов, который сейчас является самым большим на колокольне.

Настоятель храма игумен Филарет выразил искреннюю благодарность Владимиру Кознову за столь бесценный подарок для нашего города. «Во все времена по завершении строительства храмов люди старались наполнить их особенной красотой. И главное, что это делается не ради самого украшения, а в качестве выражения внутреннего чувства, выражения веры и особой молитвы к Богу», — отметил настоятель.

На следующий день, в православный праздник Преображения Господня, на ногинском кладбище состоялось освящение новой часовни, которая построена также на средства предпринимателя Владимира Кознова. Он самостоятельно разработал проект часовни и прилегающей к ней территории и в течение лета воплотил задумку в жизнь. Финансовую помощь на приобретение креста для часовни оказали также Олег Витальевич Румянцев и Игорь Сергеевич Сиялов.

— Отраднo видеть, что в нашем городе есть люди, ...  
продолжение на 2 стр.

## Рождество Богородицы

Тот давний день ничем не отличался  
От прежних дней языческих времен.  
Он также начинался и кончался  
Для множества народов и племен.  
Надменный кесарь Август правил миром,  
Шумело море, плыли облака...  
Кто отмечал свой день рожденья пиром,  
Кто умирал в постели бедняка.  
Ходили, покупали, продавали,  
И самый зоркий человек в тот день  
Сумел заметить даже днем едва ли  
Взошедшую над всей землей сень.  
Спасительная, добрая, живая  
Она над падшим миром поднялась.  
А люди жили, не подозревая,  
Что это — Божья Матерь родилась!

Монах Варнава (Санин)





## 27 сентября – Воздвижение Честного Животворящего Креста Господня

День строгого поста

Крест Господень... Животворящий Крест Христов... Источник жизни вечной, источник нашего спасения. Как приятно утомленному путнику в знойный день припасть к ключу с прохладной водой, так нам... благодатно поклониться вечно благоухающему древу нашего спасения, подкрепиться спасительными плодами премудрого искупления.

Что значит для всех нас, братья и сестры, крест этот, которому с таким умилением поклоняется сегодня Святая Церковь? Вот стоит он перед взором нашим - Животворящий Крест, и на нем пригвожден Господь наш Иисус Христос. За грехи человеческие распостерты пречистые руки, из раздирающихся ран льется кровь. Страшные, неимоверные страдания! А со всех сторон лишь злоба людская, поругания, ненависть, насмешки, унижения. Вот как воздаст род человеческий своему Творцу и Спасителю! Распятый Господь и ныне взывает ко всем нам: не грешите, грехами своими вновь не распинайте Меня! Какие важные уроки преподает нам, стоящим у подножия креста Его, Сын Божий! Он научает нас прощать обиды, не злоститься, любить не только ближних, но и врагов своих. Ведь при взгляде на крест Господень вспоминаются милосердные слова Спасителя: Отче! прости им; ибо не знают они, что делают (Лк. 23, 34).

Крест Господень - символ нашей памяти. Поклоняясь ему, мы, братья и сестры, еще и еще раз вспоминаем страдания принесенного за грехи мира возлюбившим нас Богом Отцом Святого Агнца Божия, кровью Которого освящено древо казни и сам крест из орудия смерти преобразен в источник вечной жизни. Крест Господень призывает нас к покаянию, смирению, терпению. Животворящий Крест Христов - наша победа, наша слава и честь, наша защита, крепость и утешение.



### Воздвижение Креста Господня

Тот рукотворный Крест Святой  
Всех драгоценностей дороже.  
Спаси и сохрани нас, Боже,  
От злобы и тщеты мирской.  
Святой и рукотворный Крест  
Мы на груди защитой носим,  
Когда молитвы произносим -  
Душой касаемся небес.  
Тот Крест, Святой и рукотворный,  
Приют последний осенит,  
Он всех людей благословит  
И приведет их к высям горним.

С. Бестужева-Лада

Без Креста не было бы и преславного Христова Воскресения... Воистину Крест Господень улаждает горести, отмечает все бедствия и искушения.

В земной жизни, братья и сестры, нам выпадает немало трудностей и испытаний, но во всех них мы утешаемся крестом Господним, дарующим неизреченную отраду...

Святой Крест с нами во все дни нашей христианской жизни. Крест мы носим на груди. Крест водружается над нашими могилами. Мы привыкли к кресту и порой даже не замечаем его. Однако нет ничего ближе и святее для каждого христианина! Крест есть драгоценная святыня, верное оружие против врага рода человеческого. Крест - наша поддержка во всех жизненных обстоятельствах, источник мира, созидания, милосердия и любви. Руками, распостертыми на кресте, раскрыты для всех объятия Господа: Приидите ко Мне, все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас (Мф. 11, 28)...

И мы с вами стоим сегодня пред Крестом, ощущая не просто любовь ко Господу и сострадание Ему, но и величайшую ответственность за святые страдания.

Митр. Владимир (Иким)

Когда соберемся отходить ко сну, не забудем перекреститься, взять свой нательный крестик и поцеловать его. Когда мы хотя бы в последнюю минуту уходящего дня сделаем это крошечное дело человеческой любви, пусть на память нам придет все, что Господь сделал для нас. Тогда и в наших сердцах будет возрастать ответная любовь и появится желание что-то делать для Бога, для спасения своей души и для того, чтобы воля Божья всегда совершалась в нашей жизни.

Архим. Мелхиседек (Артюхин)

начало на 1 стр.

которые горят духовной ревностью строить подобные святыни и совершают такие благородные дела, — отметил отец Филарет, обращаясь к Владимиру Кознову и всем вичугжанам, которые приняли участие в обряде освящения часовни. — Покуда они есть, наш город будет жить.

Теперь у православных верующих, которые приходят к могилам близких, есть место, где они смогут собраться вместе в праздники и дни особого поминовения усопших, поставить свечу к иконе и помолиться. Часовня открыта круглосуточно для всех желающих.

Е. Дождикова, Газета «Вичугские новости» №34 от 20.08.2019

## Богослужение в Троицком храме на родине генерала Н.Ф. Плаутина

14 сентября (1 сентября по ст. ст.) прихожане Воскресенского (старого) храма совершили паломничество в удаленный уголок Вичугского района, - Троицкий погост, — находящийся на берегу р. Лух напротив д. Писцово.



Часть пути паломники проехали на автобусе, а затем пешком через лес добрались до древнего разрушенного храма. Активную роль в организации и проведении приходского паломничества принял Миссионерский отдел Иваново-Вознесенской епархии.

Для совершения богослужения в Троицкий храм были доставлены оборудование и утварь походного храма в честь святого равноапостольного великого князя Владимира. Настоятель Воскресенского (старого) храма г. Вичуги игумен Филарет (Соловьев) и заместитель руководителя Миссионерского отдела Иваново-Вознесенской епархии иерей Иоанн Львов возглавили Литургию, на которой почти все паломники причастились Святых Тела и Крови Господних. Со времени разрушения храма Литургия совершалась впервые. За богослужением поминались: храмоздательница А. Г. Плаутина, ее сын генерал-адъютант Н.Ф. Плаутин, представители дворянских родов Бардаковых и Плаутиных, клирики Троицкого храма, все погребенные на погосте православные христиане.

После богослужения участники молитвенного похода участвовали в общей трапезе, по окончании которой отправились в обратный путь. Прихожане Воскресенского (старого) храма надеются на дальнейшее проведение таких паломничеств в нашем Вичугском районе и сердечно благодарят за его организацию Миссионерский отдел Иваново-Вознесенской епархии.

## Нива духовная

Литургия - это мост золотой, по которому только и можно придти к вечной жизни со Христом. *Сщмч. Серафим (Звездинский)*  
...Человек, живущий земным, уподобляется дырявой бочке, в которую все время льют и никак не могут наполнить. Душа, впитывая в себя развлечения и блага мира сего, по-прежнему остается пустой, голодной и жаждущей. Человек, живущий небесным, подобен чистому роднику, в котором не иссякает живая вода, утоляющая всякую жажду.

Свящ. Валерий Духанин

**Братья и сестры!** «Тишина в храме» является обязательным правилом для всех прихожан в независимости от того идет богослужение или нет. Ведь даже тогда, когда в храме службы нет, люди приходят в Божий дом, чтобы пообщаться с Господом. И если в храме стоит гул, шум и гам то этим оскорбляется Дух Святой, Который пребывает в каждом православном храме, освящая и очищая молящихся.